

**СТАНОВИЩЕ НА ОБЩИНА ГАБРОВО****ОТНОСНО БИЗНЕС ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕТО НА ДЕЙНОСТТА НА ВИК ООД - ГАБРОВО КАТО ВИК ОПЕРАТОР ЗА ПЕРИОДА 2022-2026 ГОДИНА**

В бизнес плана е представена отчетна информация за базовата 2020 г., информация съгласно одобрен бизнес план за 2021 г. и прогнозни данни за 2022 – 2026 г.

Информацията, представена в бизнес плана е за цялата обслужвана територия на „ВиК“ ООД – Габрово – Общини Габрово, Дряново, Трявна и Севлиево, включително и за предоставянето на услугата доставяне вода на друг ВиК оператор – „ВиК“ АД – Ловеч.

Към приложенията са представени копия на писма с оглед изпълнението на изискванията на ЗВ и ЗВРКУ - до Асоциацията по „ВиК“ за съгласуване на бизнес плана и до Общинските съвети в Габрово, Дряново, Трявна и Севлиево за становище по бизнес плана.

Подготвеният от ВИК ООД - ГАБРОВО Бизнес план е съобразен с изискванията и указанията на регулаторната нормативна уредба, общата институционална рамка за развитие на ВиК отрасъла, тенденциите и принципите за реформа във ВиК сектора, спецификата и нуждите на конкретната ситуация, характерна за обособената територия:

1.Изготвен е анализ на ефективността на дружеството, в т.ч. състояние на ВиК системите и предлаганите услуги. Представена е базовата ситуация, на която ще се основават бъдещите въздействия в посока подобрене и оптимизиране на цялостната дейност, в контекста на европейската, държавната и регионалната политика във водния сектор. Разгледани и анализирани са основните фактори, свързани с качеството на услугите – качество на доставяната питейна вода, непрекъснатост на водоснабдяването, водни загуби, отвеждане и пречистване на отпадъчни води, ефективност на разходите, мониторинг, покритие на услугите, работа на персонала, събираемост на вземанията, обслужване на постъпили жалби, стратегия за работа с потребителите, водомерно стопанство.

Забележки:

В точка 1.2.9. *Очаквано изграждане и предоставяне за стопанисване на публични активи през периода на бизнес плана*, за обект „Водоснабдяване група села на територията на община Габрово – Думници, Гайтани, Прахали, Гледаци, Мрахори, Чавеи, Пецевци, Златевци, Милковци, Лоза, Петровци, Арменияте, Здравковец, Влайчовци от вътрешната водоснабдителна мрежа на гр. Габрово” и „Отклонение за с. Драгановци, с. Яворец и с. Музга“, не са взети предвид дължините на хранителните водопроводи за селата Думници, Гайтани, Прахали, Гледаци, Мрахори, Чавеи, Пецевци, Златевци, Милковци, Лоза, Петровци, Арменияте, Здравковец. С тях общата дължина на обекта ще бъде около 32 000 м.

В точка 1.3. не е вписана дължината на смесената канализационна система „Габрово“.



2. Планът отчита Указанията за прилагане на Наредбата за регулиране на качеството на водоснабдителните и канализационни услуги (НРВКУ) и Указанията за образуване на цените на водоснабдителните и канализационните услуги.

3. Формулираните в Бизнес плана цели кореспондират със Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационните услуги, бидейки насочени към: удовлетворяване нуждите от питейна вода, събиране, отвеждане и пречистване на отпадъчните води в съответствие с европейските стандарти за опазване на околната среда, на социално поносима цена, при ефективно управление и дейност на дружеството; подобряване на качеството на ВиК услугите; подобряване на експлоатационната дейност; модернизиране управлението на връзките с клиентите; повишаване квалификацията и мотивацията на персонала.

4. Бизнес планът предвижда определянето на конкретните обекти по части – водоснабдяване, отвеждане на отпадъчни води и пречистване на отпадъчни води да бъде съобразено с инвестиционната програма на Регионалния генерален план за ВиК ООД Габрово.

5. Бизнес планът е съобразен с показателите за качество, предвидени в Договора с Асоциацията по ВиК, като в края на регулаторния период се постигат повечето от индивидуалните нива, заложи в Договора. Не се предвижда достигане на показател общи загуби на вода във водоснабдителната система. Със заложените инвестиции от собствени средства, дружеството ще рехабилитира водопроводна мрежа с дължина 20-22 км. на година и ще намалява загубите средно с по 1,1 % на година. Не се предвижда и достигане на индивидуалните цели за ниво на покритие с услуги по пречистване на отпадъчни води и качество на отпадъчните води. Основната причина е невъзможността за изграждане на ПСОВ Дряново, Дружеството не може да достигне тези нива със собствени средства и ще разчита на външно финансиране. Не се предвижда достигане и на показателите ефективност на персонала за услугите доставяне вода на потребителите и отвеждане и пречистване.

Разработени са анализ и програма за постигане показателите за качество по отношение на услугите доставяне на вода; отвеждане на отпадъчни води; пречистване на отпадъчни води, вкл. оползотворяване на утайките; подобряване ефективността на дружеството; производствена програма; ремонтна програма.

6. Предвидена е програма, насочена както към инвестиции в активи, така и към инвестиции в системи, регистри и бази данни (системи за подобряване на управлението), обвързано с целта ВиК отрасълът поэтапно да достига съответствие с националните и европейските изисквания за екологосъобразност, финансова и техническа устойчивост, социална поносимост, качеството на услугите в съответствие с добрите европейски практики. Към момента са разработени и внедрени почти всички регистри и база данни, необходими за подобряване на управлението. В настоящия бизнес план е заложено доразвиването им, както и разработване и внедряване на модули ГИС.

Изготвено е предложение за цени и приходи от ВиК услугите, вкл. анализ на социалната поносимост на предлаганите цени, като цените за регулационния период 2022-2026 г. са по-ниски от прага на социална поносимост.



Представена е инвестиционна програма. В инвестиционната програма са предвидени инвестиции за постигане на показателите за качество и за подобряване на дейността и ефективността на ВиК оператора. Описани са механизмите за финансиране на инвестициите – инвестиции от собствени средства в собствени активи и в публични активи.

Представен е график за изпълнение на инвестиционната програма.

Показани са предвидените инвестиции по общини за доставяне на питейна вода, отвеждане и пречистване на отпадъчни води, като подробна разбивка на инвестициите в публични активи, съдържаща наименование на обекти и технически параметри се представя в края на всяка година за следващата пред Асоциацията по ВиК и пред конкретните Общини.

С настоящото, предлагаме Общинския съвет - Габрово да приеме становището на Община Габрово за Бизнес плана на ВиК ООД-Габрово за регулационния период 2022-2026 г.

**ТАНЯ ХРИСТОВА**

Кмет на Община Габрово